



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
единенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

Конференция сторон Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте

2CP

Вторая сессия
Париж, Штаб-квартира ЮНЕСКО, Зал XI
26-28 октября 2009 г.

Рассылается по списку

ICDS/2CP/Doc.3
7 сентября 2009 г.
Оригинал: английский

Пункт 3 предварительной повестки дня

Содействие осуществлению Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте

РЕЗЮМЕ

Документы: Международная конвенция о борьбе с допингом в спорте.

История вопроса: В настоящем документе представлена информация о положении дел с Международной конвенцией о борьбе с допингом в спорте и о мероприятиях, проведенных Секретариатом в целях содействия осуществлению Конвенции со времени первой сессии Конференции сторон в 2007 г. На время составления настоящего документа насчитывалось 128 государств – членов ЮНЕСКО, ратифицировавших, принявших, утвердивших Конвенцию или присоединившихся к ней. Эти государства-участники сравнительно равномерно распределяются по всем пяти регионам, охватываемым программной деятельностью ЮНЕСКО. Второй сессии Конференции сторон предлагается рассмотреть эту информацию в свете их обязанности содействовать достижению цели Конвенции в соответствии с ее статьей 30 (а).

Требуемое решение: пункт 15.

ВВЕДЕНИЕ

1. Одной из функций Конференции сторон является содействие достижению цели Конвенции в соответствии со статьей 30 (а) Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте (далее именуемой «Конвенция»). В настоящем документе представляется информация о географическом распределении государств-участников и о динамике ратификации, принятия, утверждения Конвенции государствами – членами ЮНЕСКО или их присоединения к ней. Кроме того, представляется резюме основных мероприятий Секретариата, направленных на содействие осуществлению Конвенции. Конференция сторон, возможно, пожелает рассмотреть дополнительные меры по сохранению этой динамики.

ПРИСОЕДИНЕНИЕ К КОНВЕНЦИИ

2. На первой сессии Конференции сторон было отмечено, что Конвенция является самым успешным международным актом в истории ЮНЕСКО с точки зрения скорости ее разработки и вступления в силу. С 2007 г. эта связанная с Конвенцией динамика сохранялась при экспоненциальном росте числа государств-участников. По состоянию на 14 октября 2009 г. насчитывалось 128 государств – членов ЮНЕСКО, ратифицировавших, принявших, утвердивших Конвенцию или присоединившихся к ней. В таблице 1 представлена общая информация о присоединении к Конвенции. Приведенные данные свидетельствуют о значительной представленности государств-участников из всех пяти регионов, охватываемых программной деятельностью ЮНЕСКО. В таблице 2 показано, что динамика ратификации, принятия, утверждения Конвенции или присоединения к ней также остается неизменной.

Таблица 1: Присоединение к Конвенции

Регионы	Всего	Присоединились	Не присоединились	Доля в процентах
Африка	48	27	21	56,25
Арабские государства	16	12	4	75,00
Азия и Тихий океан	47	21	26	44,68
Европа и Северная Америка	48	44	4	91,67
Латинская Америка и Карибский бассейн	34	24	10	70,59
Государства – члены ЮНЕСКО	193	128	65	66,32

Таблица 2: Динамика присоединения к Конвенции

	2005 г.	2006 г.	2007 г.	2008 г.	2009 г. ¹
Число полученных документов	4	37	34	30	21
Доля государств-участников (в процентах)	3,1	28,9	26,5	23,4	16,4

¹ По состоянию на 31 августа 2009 г.

3. Представляется важным обеспечить, чтобы в следующем двухлетнем периоде эта динамика была сохранена, а тем государствам – членам ЮНЕСКО, которые еще не присоединились к Конвенции, было настоятельно предложено сделать это. При своем первоначальном планировании на двухлетний период 2010-2011 гг. Секретариат предложил установить цель охватить 150 государств-членов. Это потребует совместных усилий – при укреплении партнерских связей – в целях обеспечения дальнейшего роста числа государств-участников. Одним из весомых мотивирующих факторов могли бы быть вступающие в силу 1 января 2010 г. изменения во Всемирном антидопинговом кодексе, в которых непосредственно указывается, что спортивное движение не должно предоставлять права на проведение Олимпийских игр, чемпионатов мира и других крупных спортивных соревнований странам, не присоединившимся к Конвенции.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

4. Одним из механизмов, наиболее успешно применяемых Секретариатом для того, чтобы поощрять и облегчать присоединение к Конвенции, является организация региональных и субрегиональных конференций во взаимодействии с теми государствами-членами, которые обладают практическим опытом разработки и выполнения антидопинговых программ. Со времени проведения первой Конференции сторон в 2007 г. были организованы три такие конференции.

5. Правительство Туниса во взаимодействии с ЮНЕСКО и Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ИСЕКО) созвало 11-13 июня 2007 г. региональную конференцию «Поощрение спортивной этики и борьбы с допингом». В этой конференции, которая была направлена на создание антидопингового потенциала и поощрение основных ценностей, лежащих в основе физического воспитания и спорта, участвовали представители 12 арабских государств. Знания и опыт участников служат прочной основой для формирования консенсуса по ключевым проблемам и для содействия присоединению к Конвенции. В отношении этой второй цели был достигнут существенный прогресс, поскольку пять арабских государств – членов ЮНЕСКО (31%) ратифицировали Конвенцию или присоединились к ней в течение четырех месяцев до или после Конференции. Поддержка борьбы с допингом на региональном уровне усилилась, поскольку ныне участниками Конвенции являются 75% всех арабских государств.

6. ЮНЕСКО во взаимодействии с организацией «Спорт и досуг в Южной Африке» и Всемирным антидопинговым агентством (ВАДА) организовала Африканскую региональную конференцию «Единство в борьбе с допингом в спорте». Эта конференция была проведена в Йоханнесбурге 27-28 ноября 2008 г. В ней участвовали представители правительств более 30 африканских стран, которые рассмотрели различные ответные меры в области политики по преодолению растущего распространения допинга в спорте. В Декларации конференции к правительствам всех африканских стран обращен призыв ратифицировать Конвенцию и осуществлять антидопинговые программы, разработанные на основе Конвенции и Всемирного антидопингового кодекса. Эта конференция также помогла обеспечить поддержку регионального подхода к борьбе с допингом, основанную на регулярных обменах информацией и знаниями и повседневном сотрудничестве, с уделением особого внимания региональным антидопинговым организациям, являющимся основным механизмом осуществления эффективных антидопинговых программ.

7. Имеются наглядные свидетельства того, что Африканская региональная конференция способствовала увеличению числа участников Конвенции. Непосредственно перед этой конференцией правительства трех африканских стран (Буркина-Фасо, Уганды и Чада) передали в ЮНЕСКО на хранение свои ратификационные грамоты. Замбия представила свой соответствующий документ в ходе самой конференции, а еще четыре африканских государства-члена присоединились к Конвенции вскоре после Конференции. В настоящее время в целом насчитывается 27 африканских государств – участников Конвенции. Конференция также обеспечила хорошую возможность для популяризации Фонда для искоренения допинга.

га в спорте (именуемого ниже «Фонд»), в результате чего из этого региона поступил ряд заявок.

8. ЮНЕСКО в партнерстве с правительством Островов Кука и Советом Тихоокеанских игр провела 20 сентября 2009 г. инаугурационное Совещание министров спорта тихоокеанских островов. Ключевым вопросом повестки дня этого совещания являлась популяризация Конвенции и Фонда, и представители правительств большинства тихоокеанских стран приняли участие в соответствующих дискуссиях. Если судить по опыту других региональных совещаний, то имеются основания ожидать, что число государств-участников из Тихоокеанского региона должно возрасти в результате повышения информированности и активности в том, что касается международной антидопинговой деятельности.

ПАРТНЕРСКИЕ СВЯЗИ

9. Развитие партнерских связей с рядом региональных межправительственных организаций или форумов имеет критически важное значение для повышения осведомленности о Конвенции и разработки антидопинговых программ. Особое внимание уделяется деятельности, проводимой Американским спортивным советом (АСС) и Иберо-американским советом по спорту (ИАСС). Для ЮНЕСКО оказалось весьма полезным участие в их ежегодных конференциях, на которых вопросам борьбы с допингом уделялось значительное внимание. 13 сентября 2008 г. ЮНЕСКО получила также приглашение принять участие в совещании руководителей спортивных организаций стран КАРИКОМ в Кингстоне (Ямайка), где конкретно рассматривались вопросы, касающиеся Конвенции и Фонда. Эти мероприятия привели к значительному увеличению числа государств-участников из региона Латинской Америки и Карибского бассейна.

10. Важнейшее значение имеют тесные рабочие отношения, установившиеся между ЮНЕСКО и Советом Европы и Европейской Комиссией. О важном значении, придаваемом борьбе с допингом, и преимуществах применения согласованного европейского подхода свидетельствует число государств – участников Конвенции. ЮНЕСКО регулярно принимала также участие в совещаниях группы по мониторингу выполнения Антидопинговой конвенции (1989 г.) и в Конференции министров спорта европейских стран; в обоих случаях это обеспечило важные возможности для обмена информацией и продолжения совместной деятельности по достижению целей, связанных с содействием осуществлению Конвенции.

11. ЮНЕСКО и ВАДА провели ряд совместных мероприятий для содействия присоединению к Конвенции в соответствии с Меморандумом о взаимопонимании, подписанным между этими двумя организациями 6 июня 2006 г. Информация о Конвенции по-прежнему занимает центральное место в любых материалах ВАДА, подготавливаемых в отношении международных антидопинговых соглашений и ответственности правительств в рамках Кодекса. Кроме того, неустанную работу по содействию осуществлению Конвенции проводят, в частности, руководители региональных подразделений ВАДА. ЮНЕСКО, со своей стороны, продолжает делать акцент на взаимосвязи между Конвенцией и Кодексом, а также на важности этих двух документов в борьбе против допинга в спорте.

12. Важно сохранить вышеуказанные партнерские связи и изыскивать дополнительные возможности. В этом отношении в настоящее время изучаются варианты взаимовыгодного партнерства с Конференцией министров по делам молодежи и спорта франкоязычных стран и правительств (КОНФЕЖЕС) и Международным комитетом по играм франкоязычных стран (МКИФС). Еще одним приоритетом является расширение взаимодействия с министрами спорта азиатских стран.

ДРУГИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО СОДЕЙСТВИЮ ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ КОНВЕНЦИИ И ИНФОРМИРОВАНИЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

13. Секретариат принимал участие в ряде конференций, семинаров и рабочих совещаний в целях содействия осуществлению Конвенции. Посредством этих мероприятий ЮНЕСКО стремится обеспечить более глубокое понимание вопросов борьбы с допингом и сформировать консенсус среди руководителей правительственного уровня, а также в рамках спортивного движения. Эти действия позволили обеспечить поддержку Конвенции и международным усилиям по борьбе с допингом в спорте.

14. Конвенция продолжает также привлекать внимание средств информации. В местных и международных средствах информации был опубликован ряд статей, разъясняющих роль ЮНЕСКО в разработке Конвенции и важность этого международного документа для борьбы с допингом в спорте. Такой интерес со стороны средств информации является результатом мер, принятых в государствах-членах, или осуществления конкретных мероприятий. Например, ЮНЕСКО объявила Жюстин Энен «чемпионом ЮНЕСКО по спорту», возложив на нее задачу популяризации Конвенции и распространения идеи борьбы с допингом. Кроме того, 12 ноября 2008 г. в Штаб-квартире ЮНЕСКО была проведена пресс-конференция, посвященная присоединению к Конвенции 100-го государства-участника. Это событие широко освещалось средствами информации во всем мире. Интересно отметить, что после принятия Конвенции значительно увеличилось число ссылок на ЮНЕСКО в международных средствах информации. Работа ЮНЕСКО по борьбе с допингом относится к числу программ, получающих наиболее широкий охват в средствах информации.

ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ 2CP/3

15. Конференция сторон, возможно, пожелает принять следующую резолюцию:

Конференция сторон,

1. *рассматрив* документ ICDS/2CP/Doc.3,
2. *приветствует* инициативы, предпринятые Секретариатом с целью содействия осуществлению Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте и увеличения числа государств – участников Конвенции;
3. *выражает* свою признательность всем межправительственным организациям и Всемирному антидопинговому агентству, которые оказывают ценную поддержку Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте;
4. *настоятельно призывает* все государства – члены ЮНЕСКО, которые еще не стали государствами – участниками Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте, присоединиться к ней;
5. *просит* Секретариат и далее укреплять существующие механизмы, а также развивать новые партнерские связи в целях содействия осуществлению Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте.